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1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt wewnetrznej instalacji wod-kan,
cwu i p-poz dla tematu p.n. ,Zmiana pozwolenia na budowe nr 113LR/10 z dnia
01.04.2010r.w zakresie zmiany funkcji budynku i zagospodarowania terenu Swietlicy
Wiejskiej na Budynek Szkoty Podstawowej, Przedszkola oraz Swietlicy Wiejskiej z
niezbednymi instalacjami, 2-ma zjazdami z drogi gminnej, ciagami pieszo-jezdnymi,
miejscami postojowymi” w miejscowosci Zgorzata w gminie Lesznowola (Dz. nr ewid.
300,112/10)

2. PODSTAWA OPRACOWANIA

1. Zlecenie Inwestora

2. Zalozenia uzgodnione z Inwestorem

3. Projekt ,Zmiana pozwolenia na budowg nr 113LR/10 z dnia 01.04.2010r.w

zakresie zmiany funkcji budynku i zagospodarowania terenu Swietlicy Wiejskiej na

Budynek Szkoty Podstawowej, Przedszkola oraz Swietlicy Wiejskiej z niezbednymi

instalacjami, zjazdem z drogi gminnej, ciagami pieszo-jezdnymi, miejscami

postojowymi, zbiornikiem podziemnym prefabrykowanym dla potrzeb ochrony p-po,

oraz przylaczem wodociggowym i gazowym” w miejscowos$ci Zgorzata w gminie

Lesznowola (Dz. nr ewid. 300,112/10)

5. Instalacje wodociggowe i kanalizacyjne” — oprac. zbiorowe INSTALATOR
POLSKI W-wa 2000r.

6. Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r w sprawie warunkéw
technicznych jakim powinny odpowiadaé¢ budynki i ich usytuowanie (Dz.U.nr 75/02
z dnia 15.06.2002r)

8.0bowiazujace przepisy, normy i katalogi.

3. CHARAKTERYSTYKA OBIEKTU

Przedmiotowy teren pod budowe obiektu potozony jest na dziatce nr ewidencyjny
300.
Zaopatrzenie obiektu w wode z zewn. sieci wodociggowe;.

Odprowadzenie $ciekdw sanitarnych z obiektu do zewn. sieci kanalizacji sanitarne;j.

Zaopatrzenie obiektu w ciepto z wtasnej kottowni .

4. ROZWIAZANIE TECHNICZNE INSTALACJI WODY ZIMNEJ | CIEPLEJ

4.1.0pis instalacji wewnetrznej

Zaprojektowano doprowadzenie wody dla celdéw pitno — gospodarczych i p.poz.
llosciowe zapotrzebowanie wody podano w obliczeniach.

Zaprojektowano instalacje wody zimnej od projektowanego zestawu
wodomierzowego zlokalizowanego w pomieszczeniu hydroforowni do
poszczegdlnych punktéw poboru w budynku.

Ciepta woda bedzie przygotowywana w podgrzewaczu firmy BUDERUS typu
LOGALUX SU 400/5 o poj. 400! zlokalizowanym w pomieszczeniu kottowni



Na parterze oraz poddaszu poziomy prowadzi¢ w izolacji podiogi oraz w bruzdach
$ciennych, na pietrze poziomy prowadzi¢ pod stropem oraz w bruzdach sciennych,
Armatura odcinajaca kulowa mufowa.

Zaprojektowano instalacje cieptej wody jako dwuprzewodowgq (cw + cyrkulacja)
zlozong z poziomdw rozdzielczych, piondw i podej$¢ pod poszczegodine punkty
czerpalne. Podejscia do pionéw cyrkulacyjnych zostang wyposazone w zawory
kulowe mufowe, filtry siatkowe oraz zawory regulacyjne firmy DANFOSS typu MTCV
(do zréwnowazenia termicznego instalacji cw).

Dla zapewnienia ciggto$ci dostawy cwu o temperaturze 38 °C zaprojektowano
instalacje cyrkulacyjng z systemem mieszajacym ECOMEDICAL.

Stata temperatura wody wyptywajacej z zestawu uzyskiwana jest dzigki
termostatycznemu elementowi, ktéry poprzez regulacjg strumieni przeptywajacej
zimnej i goracej wody koryguje, niemal natychmiast, zmiany temperatury w
instalacjach zasilajacych. W celu ochrony przed ewentualnym oparzeniem, wyptyw z
urzadzenia jest samoczynnie odcinany, w przypadku zaniku zimnej wody w instalacji
zasilajacej.

Schemat dziatania uktadu ECOMEDICAL.

Woda l § Powrét
gorgca Woda Y do zrodia
zmieszana ciepta

Piony cw w najwyzszych punktach zostana potaczone z pionami
cyrkulacyjnymi i wyposazone w automatyczne odpowietrzniki.

Zabezpieczenie instalacji p.poz. przed nadmiernym wyptywem wody w przypadku
uszkodzenia rur instalacji bytowej zrealizowane bedzie poprzez zawor
elektromagnetyczny normalnie zamkniety zamontowany na odejsciu instalacji
bytowo-gospodarczej. Zawor caty czas jest pod napigciem, w przypadku odtaczenia
napiecia zawdr zamyka sie odcinajac doptyw wody do instalacji bytowo-
gospodarczej. Aby zapewni¢ dostarczenie wody uzytkowej w przypadku awarii
zasilania nalezy zastosowacé zasilanie poprzez UPS. Zabrania sig¢ wyposazenia
zaworu w dodatkowy uktad recznego otwierania. Sterowanie pracg zaworu odbywac
sie bedzie poprzez presostat mierzacy cisnienie na instalacji hydrantowej. Dobiera
sie zawor elektromagnetyczny normalnie zamknigty EV220B DN50 z cewkg
elektromagnetyczng typu BB230V a.c.50Hz oraz presostat KPI 35 firmy DANFOSS.
Presostat nastawi¢ tak, aby spadek cisnienia ponizej 2,5 bara na instalacji
hydrantowej spowodowat zamkniecie doptywu wody do instalacji bytowo-
gospodarczej. Zawodr odcinajacy zaprojektowany na podigczeniu instalacji



hydrantowej do instalacji wody zabezpieczy¢ w sposdb uniemozliwiajacy jego
uszkodzenie, zamknigcie przez osoby nieuprawnione.

Instalacje uzupetnia armatura kulowa mufowa.

Srednice dobrano w oparciu 0 normatywy projektowania.

Srednice podejsé pod zawory hydrantowe pokazano w czgsci rysunkowej projektu.
Przy przejsciach przez $ciany budynku rury prowadzi¢ w ostonowych tulejach.
Szczegoty na rysunkach.

Poziomy i podej$cia wody zimnej, cwu i cyrkulacji nalezy zaizolowa¢ otuling typu
THERMAFLEX z powtoka przeciwwilgociowa po wykonaniu prob szczelnosci.
Po zakonczeniu montazu instalacje nalezy przeptuka¢ , wykona¢ probe
szczelnoéci na ci$nienie 0,9 MPa i przedezynfekowa¢ podchlorynem sodu.

Po 24 godzinach instalacje dwukrotnie przeptuka¢ i zleci¢ PSSE badanie wody
pod wzgledem bakteriologicznym i fizykochemicznym.
Dalsze szczegdly instalacji podano na rysunkach.

Instalacja p-poz

W celu zwigkszenia cisnienia na instalacji p-poz w pom. 0.19 zaprojektowano zestaw
hydroforowy COR-2 MVIE 403/VR-EB firmy WILO.

Zabezpieczenie instalacji p.poz. przed nadmiernym wyptywem wody w przypadku
uszkodzenia rur instalacji bytowej zrealizowane bedzie poprzez zawor
elektromagnetyczny normalnie zamkniety zamontowany na odejsciu instalacji
bytowo-gospodarczej. Zawor caty czas jest pod napigciem, w przypadku odtgczenia
napiecia zawor zamyka sie odcinajac doptyw wody do instalacji bytowo-
gospodarczej. Aby zapewni¢ dostarczenie wody uzytkowej w przypadku awarii
zasilania nalezy zastosowaé zasilanie poprzez UPS. Zabrania sig¢ wyposazenia
zaworu w dodatkowy uktad recznego otwierania. Sterowanie pracg zaworu odbywac
sie bedzie poprzez presostat mierzacy cinienie na instalacji hydrantowej. Dobiera
sie zawdr elektromagnetyczny normalnie zamkniety EV220B DN40 z cewka
elektromagnetyczng typu BB230V a.c.50Hz oraz presostat KPI 35 firmy DANFOSS.
Presostat nastawi¢ tak, aby spadek ci$nienia ponizej 2,5 bara na instalacji
hydrantowej spowodowat zamkniecie dopltywu wody do instalacji bytowo-
gospodarczej. Zawdr odcinajacy zaprojektowany na podigczeniu  instalacii
hydrantowej do instalacji wody zabezpieczy¢ w sposob uniemozliwiajacy jego
uszkodzenie, zamknigcie przez osoby nieuprawnione.

Instalacje uzupetnia armatura kulowa mufowa.

W obiekcie zaprojektowano 4 hydranty pozarowe DN 25 mm

Instalacje p.poz. wykona¢ nalezy np. z rur stalowych ocynkowanych taczonych za
pomoca ksztaftek gwintowanych przy zastosowaniu konopi czesanych i pasty
uszczelniajacej lub tasm teflonowych. Mozna zastosowac inne rozwigzanie
materiatowe przewodow pod warunkiem wymaganej odpornosci ogniowej przewodu
lub jego izolaciji.

Szafki hydrantowe DN25 wyposazone zostang w prgdownice i waz potsztywny o
dtugosci 30 m. Zawory hydrantowe mocowac na wysokosci 1,35 m od posadzki.
Minimalne ci$nienie na wylocie z prgdownicy 0,2 MPa. Wydajnos¢ jednego hydrantu
DN25 - 1,0 dm3s. Do obliczen przyjeto jednoczesny pobdr z dwoéch czynnych
hydrantow.



Na odgatezieniu instalacji p.poz. od przewodu wody uzytkowej zamontowa¢ zawor
zwrotny antyskazeniowy typu EA.

Instalacje w pomieszczeniach o temperaturze >16°C nalezy zaizolowa¢ termicznie.
Sprawdzenie sprawnosci dziatania hydrantow — minimum raz w roku zgodnie z
rozporzadzeniem ministra.

Przynajmniej raz do roku przeptuka¢ hydrant H2 umieszczonym w pom 1.19.
Mocowanie rurociggdéw za pomoca typowych uchwytow.

Do obliczen przyjeto jednoczesny pobér z dwoch czynnych hydrantow.

Srednice podej$é pod zawor hydrantowy pokazano w czgséci rysunkowej projektu.

5. ROZWIAZANIE TECHNICZNE KANALIZACJI SANITARNEJ

5.1.0pis instalacji wewnetrznej

Zaprojektowano odprowadzenie $ciekéw sanitarnych  z  budynku na zewnatrz
gtownymi poziomami kanalizacyjnymi @160PVC zakonczonymi studzienka rewizyjng
typu TEGRA  @600mm Zaprojektowano w budynku wewnetrzng instalacje
kanalizacji sanitarnej ztozong z poziomdw, piondw i podejs¢ odptywowych z
poszczegblinych przyborow sanitarnych.

Instalacje zaprojektowano z rur PVC kielichowych [ 50, 75, 110i 160 mm.
Instalacja kanalizacyjna odprowadzajaca $cieki z pomieszczenia kottowni z rur PP-B
(150, 110mm.

Na pionach kanalizacyjnych przewidziano rury wywiewne i czyszczaki ze
szczelnie przykreconymi pokrywami.

Na tzw. potpionach zaprojektowano napowietrzniki automatyczne.

Poziomy ukladaé ze spadkami podanymi na rysunkach.

W pomieszczeniach sanitarnych zaprojektowano wpusty $ciekowe & 100 mm.

W pomieszczeniu kottowni zaprojektowano wpust Sciekowy @100mm oraz na
zewnatrz budynku studzienke schtadzajaca @ 1200 szczelng betonowg H=1,5 m.
Rozmieszczenie  czyszczakdw w  instalacji  zaprojektowano w  sposob
umozliwiajacy przeczyszczenie jej na kazdym odcinku.

Glowne poziomy kanalizacyjne odprowadza¢ beda $cieki sanitarne poza obreb
budynku kanatami sanitarnymi @160PVC do studzienek rewizyjnych typu TEGRA
@425mm zlokalizowanych na terenie Inwestora.

Minimalny spadek rur kanalizacyjnych dla rur & 200mm i = 1,0%, @ 160mm
i=1,5%, dla@110mmi=2,0 %.

W celu ograniczenia ilosci pionéw kanalizacyjnych wyprowadzonych ponad
dach zastosowano na ,poétpionach” automatyczne napowietrzniki & 100 mm.
Dalsze szczegoty instalacji podano na rysunkach.



5.2. Opis instalacji zewnetrznej

Zaprojektowano zewn. odcinek instalacji kanalizacyjnej jako odcinek kanatu od
projektowanej studzienek rewizyjnych typu TEGRA @425mm przy budynku do
projektowanej przepompowni $ciekow (wg odrebnego opracowania)

Jest to odcinek zaprojektowany z rur kanalizacyjnych PVC kielichowych & 160
mm typu ciezkiego.

Dtugos$¢ zewnetrznego odcinka wynosi 48,40m

Zewnetrzny odcinek instalacji utozyé w gotowym wykopie na podsypce piaskowej
grubosci 15 cm.

Wykop o szerokosci 1,0 m i glebokosci 1,53 — 2,10 m o $cianach pionowych nalezy
zabezpieczy¢ szalunkami z ptyt i rozpér stalowych.

Roboty ziemne wykonywaé sprzetem mechanicznym i recznie w miejscach kolizji z
istn. uzbrojeniem ze szczegdlng ostroznoscig zgodnie z obowigzujacymi zasadami
BHP.

Dalsze szczegoty pokazano na rysunkach.

6. IZOLACJE TERMICZNE

Cato$¢ instalacji musi by¢ izolowana termicznie. Wszystkie rurociggi nalezy
zaizolowad termicznie izolacjg odporng na temperaturg 100°C i wspoétczynniku
przewodnosci cieplnej A= 0,035 W/mK. Grubos¢ izolacji wg ponizszej tabelki:

Lp. Rodzaj przewodu lub komponentu Minimalna grubos¢ izolacji
cieplnej
(materiat 0,035 W/(m - K)"
1 Srednica wewnetrzna do 22 mm 20 mm
Srednica wewnetrzna od 22 do 35 mm 30 mm
3 Srednica wewnetrzna od 35 do 100 mm réwna $rednicy wewnetrznej
rury
4 Srednica wewnetrzna ponad 100 mm 100 mm
5 Przewody i armatura wg poz. 1-4 przechodzace przez 1/2 wymagan z poz. 1-4
$ciany lub
stropy, skrzyzowania przewodow
6 Przewody ogrzewan centralnych wg poz. 1 -4, utozone w /2 wymagan z poz. 1-4

komponentach budowlanych miedzy ogrzewanymi
pomieszczeniami réznych uzytkownikow

7 Przewody wg poz. 6 utozone w podtodze 6 mm

8 Przewody ogrzewania powietrznego (utozone wewnatrz 40 mm
izolacji ciepinej budynku)

9 Przewody ogrzewania powietrznego (utozone na zewnatrz | 80 mm
izolacji cieplnej budynku)

10 | Przewody instalacji wody lodowej prowadzone wewnatrz 50 % wymagan z poz. 1-4
budynku?

11 | Przewody instalacji wody lodowej prowadzone na zewnatrz | 100 % wymagan z poz. 1-4
budynku?

Uwaga:

) przy zastosowaniu materiatu izolacyjnego o innym wspoiczynniku przenikania ciepta niz podano w
tabeli nalezy odpowiednio skorygowaé grubosé warstwy izolacyjne;j,
2) jzolacja cieplna wykonana jako powietrznoszczelna.



Preferowana izolacja prefabrykowana ze spienionej pianki polietylenowej

w ptaszczu ochronnym z foli np. FRZ firmy THERMAFLEX —

Rurociggi rozprowadzone podposadzkowo izolowa¢ otuling prefabrykowang
np. typu Thermacompact S o gr. 6mm.

7. PRZEJSCIA PRZEZ PRZEGRODY P.POZ

1. Wszystkie przejécia rurociggdw w miejscu przejécia przez elementy oddzielenia
przeciwpozarowego nalezy zabezpieczy¢ do odpornosci ogniowej przegrody.

2. Zamocowania przewoddw do elementow budowlanych wykona¢ z materiatow
niepalnych, zapewniajacych przejecie sity powstajacej w przypadku pozaru w
czasie nie krotszym niz wymagany dla klasy odpornosci ogniowej przewodu.

3. Przy przejsciu przez przegrody oddzielenia pozarowego rurami stalowymi nalezy
uszczelni¢ ogniochronng masg uszczelniajaca elastyczng np. CP 601S firmy
HILTI.

4. W przypadku poprowadzenia rur palnych poprzez przegrodg oddzielenia
pozarowego nalezy zabezpieczy¢ je obejmami p.poz. np. firmy HILTI typu CP 648
montowanymi z kazdej strony $ciany oddzielenia p.poz.

5. Dla rur palnych o mniejszej $rednicy niz 32mm, nalezy stosowa¢ ogniochronng
peczniejacg mase uszczelniajaca np. CP 611A firmy HILTI o klasie odpornosci
ogniowej El 120. Mase te mozna taczy¢ z zaprawg ogniochronna np. CP636 o El
120.

6. W przypadku prowadzenia rur z np. PCW, PP, PE o $rednicach zewngtrznych od
32 do 200 mm i grubosciach $cianek od 1,8 do 11,8 mm mozna stosowac rowniez
kasety ogniochronne PROMASTOP®-I stuzace do uszczelniania przejs¢
instalacyjnych rur z tworzyw sztucznych w $cianach i stropach wykonanych z
cegly petnej, dziurawki, z betonu zwyktego lub z gazobetonu o grubosci nie
mniejszej niz 10 cm w przypadku $cian oraz 15 cm w przypadku stropow.
Przejscia instalacyjne rur z tworzyw sztucznych uszczelnione kasetami
ogniochronnymi PROMASTOP®-I spetniajg wymagania klasy odpornosci ogniowe;
El 120. Oznacza to, ze szczelnos$é i izolacyjnos¢ ogniowa przejscia nie jest
mniejsza niz 120 minut. W przypadku przej$¢ w stropach i Scianach o wymaganej
gazo- i dymoszczelnosci przestrzen miedzy rurami a $cianami otworu powinna by¢
przed zatozeniem kaset doktadnie wypetniona zaprawg cementowa.

Zabezpieczenia te nalezy stosowac¢ w przypadku wystepowania przejs¢ przez

przegrody oddzielenia pozarowego.

8. WYMAGANIA DLA PODPOR | ZAWIESI

8.1 Wymagania ogdlne.

Wszystkie podparcia rur powinny spetnia¢ wymagania niniejszych warunkéw
technicznych.

Rurociagi maja by¢ prawidiowo podparte, zakotwiczone i prowadzone dla uniknigcia
niepotrzebnego ugiecia, nadmiernych drgan oraz aby chroni¢ zaréwno rury jak
potaczone z nimi urzadzenia od nadmiernych obciazen i naprezen dylatacyjnych.



Wytrzymato$é podpory ustala sie w oparciu o ciezar rury, cigzar przenoszonego w
niej czynnika lub medium uzytego do prob, w oparciu o wigksza wartosc, cigzar
izolacji, gdy takowa wystepuije, plus wszystkie wystepujace sity od wydtuzen
cieplnych.

Rurociggi nalezy podpiera¢ stosujac, gdzie to jest mozliwe, kombinacje podpor o
wspolnej wysokoséci. Nie izolowane rurociagi ze stali weglowej mogg by¢ opierane
bezposrednio na elementach podporowych.

Nalezy unika¢ opierania jednego ciagu rur na drugim. Podpory podlegajg
zatwierdzeniu przez projektanta instalaciji i inspektora nadzoru.

8.2 Materiat.

Wszystkie podpory i wieszaki dla rur o temperaturze do 350°C nalezy wykonac ze
stali weglowej gatunkéw handlowych o granicy plastyczno$ci minimum 85N/m2 przy
350°C. Czesci podpory lub wieszaka spawane bezposrednio do rur ze stali stopowej,
nierdzewnej lub z metali niezelaznych powinny by¢ zrobione z tego samego
materiatu co sam rurocigg. Wykonawca dostarcza materiat do wykonania i
zainstalowania wszystkich podpar¢ rur.

Wszystkie $ruby ,U” oraz $ruby i nakretki do podpdr rurociggéw powinny mie¢
pokrycie galwaniczne, zgodne z PN.

8.3 Wykonawstwo.

Podparcia rur majag byé wykonane zgodnie z warunkami technicznymi i PN.
Prefabrykowane podpory rurowe powinny mie¢ wtasciwe etykietki z numerem
podpory.

Przed wykonaniem nalezy sprawdzi¢ na migjscu i jezeli to niezbedne poprawic
wymiary podpor.

Wszystkie spawania, jezeli nie podano inaczej, nalezy wykonac elektrycznie spoing
5mm.

Spawanie stali stopowych majg wykonywac¢ wykwalifikowani spawacze.

Wszystkie gwinty powinny by¢é metryczne, chyba ze wskazano inacze;.

8.4 Wykonczenia.

Po spawaniu wszystkie spoiny nalezy oczysci¢ szczotka stalowa i Srutowac dla
usunigcia szlaki i rozpryskdéw po spawaniu.

Podparcia wykonane ze stali weglowej nalezy przygotowac, zagruntowac i
pomalowac jak nastepuje.

Mate elementy oczyscic¢ recznie, z jedng warstwa gruntu i jedng warstwg zewnetrzng
wykanczajaca.

W razie koniecznos$ci ponownego spawania — usungc farbe.

Po spawaniu powierzchnie pomalowa¢ ponownie tym samym kolorem/farba co
istniejaca.

8.5 Uwagi montazowe.

Powierzchnie oparcia stalowych podpdr slizgowych nalezy oczysci¢ szczotka i przez
srutowanie, a przy zakfadaniu posmarowac obficie smarem grafitowym.

Podpory typu ,but” spawa sie do rury po ostatecznym ustawieniu jej odlegtosci i
wysokosci.



Tam gdzie to mozliwe, nalezy unika¢ spawania butéw do elementéw podparcia,
nalezy preferowac potaczenia skrecane srubami.

Materiaty jak drewno i liny moga by¢ uzywane jako tymczasowe podparcia, w czasie
montazu.

8.6 Rozstaw zawiesi i podpor.

Odlegtosci miedzy podporami instalacji rurowych powinny wynosic¢: 1,5 m —dla
$rednic 15 + 20 mm, 2,0 m — dla $rednic 25 + 32 mm, 2,5 m — dla srednic 40 + 50
mm.

9. WYMAGANIA | ZALECENIA

Wvymagania BHP

Podczas montazu i eksploatacji instalacji nalezy zwraca¢ bezwzglednie uwage na
przestrzeganie przepisow BHP dotyczacych montazu instalacji na wysokosci oraz
pracy urzadzeniach pod napieciem elektrycznym.

Wymagania higieniczno—sanitarne
Projektowana instalacja spetnia warunki wymagane przez obowigzujace przepisy
sanitarne. Pomieszczenia techniczne nie sg przeznaczone na staty pobyt ludzi.

Wymagania w zakresie montazu rozruchu, odbioru instalacii i eksploatacii
Montaz i odbior instalacji nalezy wykonaé¢ zgodnie z dokumentacjg techniczng i DTR
urzadzen i zastosowanych materiatéw. Rozruch kompleksowy powinien nastgpi¢ po
zakonczeniu montazu instalacji w budynku. Do odbioru technicznego nalezy
przystapi¢ po wykonaniu instalacji i zgtoszeniu gotowosci do odbioru. Odbior
obejmuje sprawdzenie kompletnosci wyposazenia i prawidtowosci dziatania instalaciji.
Sprawdzenie dziatania obejmuje po wielogodzinnej pracy probnej z zasady
nastepujace czynnosci:
- sprawdzenie wartosci temp. i ci$nienia w instalacjach wodnych i wentylacyjnych,
ich zgodnosci z projektem, wymaganiami zastosowanych materiatow i urzadzen
- porownanie warto$ci zmierzonych z danymi wyszczegdlnionymi w zamoéwieniu
urzadzen kontrole dziatania urzadzen regulacyjny
- sprawdzenie wartosci zadziatania wszelkich urzadzenh zabezpieczajgcych
i pomiarowych oraz ich poprawnego montazu
- sprawdzenie prawidiowosci rozmieszczenia urzadzen napetniajacych
i spustowych z uwagi na ich fatwy dostep.

Wymagania w zakresie uzytkowania instalaciji

Warunkiem prawidtowej pracy instalaciji i spethienia wymagan stawianych

w projekcie jest wiasciwa jej eksploatacja. Urzadzenia sg przystosowane do pracy
automatycznej w ograniczonym zakresie, zatem niezbedny jest fachowy nadzér nad
instalacjami podczas eksploatacji. Do utrzymania gotowos$ci eksploatacyjnej
instalacje i musza by¢ poddawane regularnej konserwacji. Obstuga i konserwacja
powinny wykonywane przez personel z odpowiednimi kwalifikacjami zawodowymi
zgodnie z obstugi uzytkownika oraz dokumentacjami urzadzen i uzytych materiatow.




Nalezy zwrdci¢ uwage na nastgpujgce punkty:

- szczelnos$é potgczen rurociagdw i urzadzen,

_ kontrole pracy urzadzen w tym wszelkich zabezpieczen,

kontrole temperatur i ci$nienia mediéw z uwagi na dopuszczalne parametry
wytrzymatosciowe wbudowanych materiatéw i urzadzen,

- sprawdzenie prowadzenia ksigzki obstugi.

Wszelkie niezgodnosci nalezy bezwzglednie zgtasza¢ odpowiednim stuzbom

nadzoru zaktadowego.

Proba szczelnosci.

Proby szczelnosci wykonaé zgodnie z Warunkami technicznymi wykonania i odbioru
robdt budowlano montazowych tom Ii Instalacje sanitarne i przemystowe rozdziat 6.
Wykonawca podejmie wszelkie $rodki dla zapewnienia, ze proby zostang wykonane
w sposdb zgodny z przepisami bezpieczenstwa.

10. WYTYCZNE BRANZOWE

10.1. Budowlano-konstrukcyjne

- wykonaé otwory w dachu, stropie i $cianach do prowadzenia instalaciji, nastepnie
otwory te zabezpieczy¢ przed wptywem czynnikow atmosferycznych

_ zapewni¢ dojécie serwisowe do wszystkich elementéw instalacji sanitarnych,
wymagajacych okresowego przegladu itp.;

10.2. Elektryczne

— wykona¢ zasilania elektryczne do wszystkich zaprojektowanych urzadzen,

— wykona¢ instalacje uziemiajaca urzadzenia m.in., uktad podnoszenia cisnienia,
uklad ECOMEDICAL

11. UWAGI KONCOWE

11.1. Projekt przytaczy wod - kan stanowi odrebne opracowanie.

11.2. Po wykonaniu zewnetrznych odcinkdw instalacji wodociagowej i kanalizacji
sanitarnej, oraz przed ich zasypaniem nalezy wykona¢ inwentaryzacje
geodezyjng przez uprawnionego geodete.

11.2. Dopuszcza sie zamiane projektowanych urzadzen na Jakosmowo rbwnowazne
w zakresie parametréow , konstrukcji i materiatu., 97z Romans "I??ﬁ;;i;f

wEKraniczen

SHMG Y })(

11.3. Projektowane zagtebienie zewn. odcinka mstalacn kéﬁ»éhzacyjn / nl‘éijsze,(p
1,0m wymagaé bedzie ocieplenia kanatu warstwa sucheicjfc'f piasKl grub’ 30cm

LA [ NYALS
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OBLICZENIA

do projektu wewnetrznej instalacji wod-kan, cwu i p-poz dla tematu
p.n. ,,Zmiana pozwolenia na budowe nr 113LR/10 z dnia 01.04.2010r.w
zakresie zmiany funkcji budynku i zagospodarowania terenu Swietlicy
Wiejskiej na Budynek Szkoly Podstawowej, Przedszkola oraz Swietlicy
Wiejskiej z niezbednymi instalacjami, 2-ma zjazdami z drogi gminnej,
ciaggami pieszo-jezdnymi, miejscami postojowymi” w miejscowosci Zgorzala w
gminie Lesznowola (Dz. nr ewid. 300, 112/10)

Spis_tresci :
1. Okreslenie zapotrzebowania wody
2. Obliczenia hydrauliczne instalacji

3. OkreSlenie ilo$ci Sciekéw i dobor przewodow



I OKRESLENIE ZAPOTRZEBOWANIA WODY

1.1 Wykaz punktow czerpalnych wraz z okre§leniem ich wypltywéw normatywnych:

Wymagane
Punkt czerpalny NOEEEX\ZIZZ “;}llﬁi};: z \yafg;gw ci$nienie
P ® Y pu[Mpa]
Qn(wz) | dncwuy) | dn(0G)
Nazwa Symbol loé¢ | dm?/s dm?/s dm?/s dm?/s
Bateria 7z 7 | 015 | o015 | 03 2,1 0,1
zlewozmywakowa
Bateria U 34 | 0,07 0,07 0,14 4,76 0,1
umywalkowa
Pisuar P 5 0,3 - 0,3 1,5 0,1
Zawor czerpalny Zc 11 0,3 - 0,3 33 0,05
Phuczka PI 19 | 013 i 0,13 247 0,05
zbiornikowa
Zmywarka 7m 2 0,3 - 0,3 0,6 0,1
2.qn [dm?/s] 1,25 0,22 1,47 14,73

1.2 Przeptyw obliczeniowy dla budynku ustalono wg normy:
q=0,682*(ZXqn)?®*%-0,14

Stad otrzymano przeptyw obliczeniowy wody g = 2,15 dm?/s

1.3 Zapotrzebowanie wody na cele p-poz
Dla wewnetrznej instalacji hydrantowej (hydrant wewnetrzny DN25)

Qp-poz wew = 1,0 I/s przy wymaganym cisnieniu wylotowym 0,2MPa.
1.4 Przewody instalacji wewnetrznej obliczono programem Audytor H2O

IL. OBLICZENIA HYDRAULICZNE INSTALACJI
- opor instalacji wody zimnej(zbiornik ptuczacy - Lazienka): 9,94 mH2O
- opdr instalacji p. poz. (zawér hydrantowy DN25): 9,43 mH>O




III. OKRESLENIE ILOSCI SCIEKOW I DOBOR PRZEWODOW
3.1 Okreslenie ilosci $ciekéw bytowo - gospodarczych
Dane wyj$ciowe:

a) wspotczynnik czgstosci: K = 0,7

b) odplywy z poszczegdlnych punktow odbioru Sciekow (DU):
- umywalka 0,5 x 35=17,5

- wpust podtogowy 2 x 15 = 30,0

-pisuar 0,5x 5=2,5

- zlewozmywak 0,8 x 7= 5,6

- miska ustgpowa 2,5 x 19 =475

-zmywarka 2 x 2 =4

DU = 107,1 Us
Quw= K * V(EDU)m= 0,7 *V107,1 = 7,24 /s

3.2 Obliczenia przewodow:

Pion K1
- wyznaczenie Y DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU [Vs] D[m] i [Ye]
Umywalka 0,5 0,05 2

ZDU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu sciekow dla pionu

Quw= K * V(EDU)m= 0,7 * V1=0,5 = 0,49 I/s

DUmax = 0,5 I/s, zatem Qww <DUmax, wigc przyjeto Qww = 0,5 I/s
Przyjeto Srednice pionu K1 DN=0,11m




Pion Ks2
- wyznaczenie > DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D|m] i[%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
Zlewozmywak jednokomorowy 0,8 0,05 2
DU)m 3,3

- obliczenie nat¢zenia odplywu $ciekéw dla pionu

Quw=K * V(EDU)m= 0,7 *V3,3=1,27I/s
DUmax= 2,5 Vs, zatem Qww < DUmax, wigc przyjeto Quww = 2,5 l/s

Przyjeto §rednice pionu KS2 DN=0,16m (pion z wentylacja gléwng)

Pion K3
- wyznaczenie >, DU

Przyijeto I system podiaczenia podej$¢ (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU [V/s] Dim]| i[%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
Umywalka 0,5 0,05 2
DU 3

- obliczenie natezenia odptywu $ciekdéw dla pionu
Quww=K * V(EDU)m= 0,7 *V3 =121 1/s
DUmax= 2,5 Vs, zatem Qww < DUmax, Wiec przyjeto Quw = 2,5 I/s

Przyjeto $rednice pionu KS3 DN=0.11m

Pion K4

- wyznaczenie >, DU

Przyjeto I system podtaczenia podejsé (wypeknienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D{m] i[%]
Pisuar 0,5 0,05 2
DU 0,5



- obliczenie natezenia odptywu $ciekdéw dla pionu

Quww=K * VEDU)m= 0,7 * V0,5 = 0,49 I/s
DUpmax = 0,5 I/s, zatem Quww < DUpax, Wigc przyjgto Qww = 0,5 1/s

Przvjeto srednice pionu KS4 DN=0.11m

Pion K35
- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU [I/s] D[m] i[%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
CEDU)m 2,5

- obliczenie natezenia odplywu sciekéw dla pionu

Quw=K *V(ZDU)n=0,7 *~2,5=1,11 /s
DUmax = 2,5 I/s, zatem Quw < DUax, Wiec przyjeto Quww =2,5 I/s

Przyjeto $rednice pionu KS5 DN=0,11m (pion z wentylacja giéwng)

Pion K6
- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podtaczenia podejsé (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [I/s] D[m] i[%)]
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
(EDU)m 1

- obliczenie natezenia odplywu $ciekéw dla pionu
Quw=K * V(EDU)u=0,7 *V1=0,7 I/s
DUpax = 0,5 I/s, zatem Quw > DUiax, Wigc przyjgto Qww = 0,7 l/s

Przyjeto $rednice pionu KS6 DN=0,11m (pion z wentylacja glowna)




Pion K7

- wyznaczenie 2, DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypehienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D|m] i [%]
Miska ustepowa 2,5 0,11 2
CEDU)m 2,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu
Quw=K * V(EDU)m=0,7 *~2,5=1,11 /s
DUmax = 2,5 Is, zatem Qww < DUnax, wiec przyjeto Quww =2,5 /s

Przyjeto Srednice pionu KS7 DN=0,11m

Pion K8

- wyznaczenie 2,DU

Przyjeto I system podtaczenia podejs¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [l/s] D[m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2
(EDU)m 0,5

- obliczenie natezenia odplywu $ciekow dla pionu
Quw= K * V(EDU)m= 0,7 * V0,5 = 0,49 I/s
DUmax= 0,5 I/s, zatem Qww < DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,5 1/s

Przyjeto Srednice pionu KS8 DN=0,11m

Pion K9

- wyznaczenie 2,DU

Przyjeto I system podtaczenia podejs¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

- obliczenie natezenia odplywu sciekéw dla pionu
Quw=K * V(EDU)u=0,7 *V1,3=0,8 I/s
DUmax = 0,8 I/s, zatem Quww = DUmax, Wiec przyjeto Qww = 0,8 I/s

Przyjeto srednice pionu KS9 DN=0.11m

Przybor sanitarny DU [V/s] D|m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2
Zlewozmywak jednokomorowy 0,8 0,05 2
CDU)n 1,3




Pion K10

- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto 1 system podtaczenia podejs$¢ (wypeienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU |[l/s] Dm] i[%]
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
DU 1,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu
Quw=K * V(EDU)m= 0,7 * V1,5 = 0,86 Us
DUmax = 0,5 Vs, zatem Qww > DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,86 I/s

Przyjeto Srednice pionu KS10 DN=0.11m

Pion K11

- wyznaczenie 2DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$é (wypeienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

- obliczenie natezenia odptywu $ciekow dla pionu
Quw=K * V(EDU)n=0,7 2,8 = 1,17 I/s
DUpmax = 2,0 I/s, zatem Qww < DUmax, wigc przyjeto Qww = 2,0 I/s

Przyjeto $rednice pionu KS11 DN=0,11m

Przybor sanitarny DU [V/s] D|m] i [%]
Zlewozmywak jednokomorowy 0,8 0,05 2
Zmywarka 2 0,075 2
DU 2.8




Pion K12
- wyznaczenie > DU

Przyjeto I system podtaczenia podejsé (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D[m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
DU)m 2

- obliczenie natgzenia odplywu $ciekéw dla pionu

Quw=K * V(EDU)m= 0,7 * V2,0 = 0,99 I/s

DUumax = 0,5 I/s, zatem Qww <>DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,99 1/s
Przyjeto $rednice pionu KS12 DN=0,11m

Pion K13
- wyznaczenie > DU

Przyjeto I system podlaczenia podej$é (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [I/s] D[m] i [%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
Miska ustepowa 2,5 0,11 2
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
DU 10

- obliczenie natezenia odplywu Sciekow dla pionu

Quw=K * VEDU)m=0,7 *N10 =221 Us

DUmax = 2,5 I/s, zatem Quww < DUmax, wWiec przyjgto Qww = 2,5 1/s
Przyjeto $rednice pionu K13 DN=0.11m( pion z wentylacja gléwng)




Pion K14
- wyznaczenie »,DU

Przyjeto I system podtaczenia podejsé (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [l/s] D[m] i[%]
Zlewozmywak jednokomorowy 0,8 0,05 2
DU 0,8

- obliczenie natezenia odplywu $ciekéw dla pionu

Quww=K * V(EDU)n= 0,7 * V0,8 = 0,63 I/s

DUmax = 0,8 I/s, zatem Quw < DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,8 1/s
Przyjeto $rednice pionu K14 DN=0,11m

Pion K13
- wyznaczenie »,DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypetienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D[m] i [%o]
Umywalka 0,5 0,05 2

DU)n 0,5

- obliczenie natezenia odplywu sciekéw dla pionu

Quww=K * V(EDU)n= 0,7 * V0,5 = 0,49 I/s

DUmax= 0,5 I/s, zatem Quw < DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,5 1/s
Przyjeto $rednice pionu K15 DN=0,11m

Pion K16
- wyznaczenie >, DU

Przyjeto I system podtaczenia podejs¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przyboér sanitarny DU [V/s] D[m] i [%]
Pisuar 0,5 0,05 2
Pisuar 0,5 0,05 2
Pisuar 0,5 0,05 2
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
XDU)m 6,5




- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quww=K * V(EDU)m= 0,7 *V6,5= 1,78 I/s

DUmax = 2,5 /s, zatem Quw < DUmax, wiec przyjeto Qww = 2,5 /s
Przyjeto Srednice pionu KS1 DN=0,11m (pion z wentylacja glowng)

Pion K17
- wyznaczenie Y,DU

Przyjeto I system podlaczenia podej$¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny

Przybdr sanitarny DU [Vs] D|m] i [Yo]
Umywalka 0,5 0,05 2

CEDU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quw=K * V(EDU)m= 0,7 * V0,5 = 0,49 I/s

DUpmax= 0,5 I/s, zatem Qww < DUpmax, Wic przyjeto Quww = 0,5 1/s
Przyjeto Srednice pionu K17 DN=0,11m

Pion K18
- wyznaczenie Y,DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [Vs] D[m] i[%]
Miska ustepowa 2,5 0,11 2

CDU)m 2,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quww=K * V(EDU)m= 0,7 *\2,5=1,11 l/s

DU max = 2,5 I/s, zatem Qww < DUmax, Wigc przyjeto Quww = 2,5 l/s
Przyjeto $rednice pionu KS18 DN=0.11m




Pion K19

- wyznaczenie 2DU

Przyjeto I system podiaczenia podej§é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU [/s] D|m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2
(XDU)m 0,5

- obliczenie nat¢zenia odptywu $ciekdéw dla pionu

Quw=K * V(EDU)n= 0,7 * V0,5 = 0,49 /s

DUmax = 0,5 I/s, zatem Qww < DUpmax, Wigc przyjgto Quww = 0,5 U/s

Przyjeto Srednice pionu K19 DN=0,11m

Pion K20

- wyznaczenie 2DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypehienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybdr sanitarny DU [V/s] D[m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
(ZDU)m 1

- obliczenie natezenia odptywu $ciekoéw dla pionu

Quww=K * V(EDU)n= 0,7 *N1,0=0,7 l/s

DUmax = 0,5 I/s, zatem Qww > DUmax, Wige przyjgto Qww = 0,7 I/s

Przyjeto $rednice pionu KS20 DN=0.11m

Pion K21

- wyznaczenie >DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypekienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D[m] i [%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
DU 5




- obliczenie natezenia odptywu $ciekoéw dla pionu

Quww=K * VEDU)m= 0,7 * 5,0 = 1,57 I/s

DUmax= 2,5 I/s, zatem Qww < DUmax, wiec przyjeto Quww =2,5l/s
Przyjeto Srednice pionu KS21 DN=0,11m

Pion K22
- wyznaczenie >DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypemienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU [Vs] D|m] i [%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2

DU)m 2,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quww=K * VEDU)m=10,7 *N2,5= 1,11 I/s

DUmax = 2,5 I/s, zatem Qww < DUmax, wWiec przyjeto Quww =2,5l/s
Przyjeto Srednice pionu K22 DN=0,11m

Pion K23
- wyznaczenie »,DU

Przyjeto I system podlaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU |[V/s] D[m] i[%]

Umywalka 0,5 0,05 2
&DU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekow dla pionu

Quww= K * V(EDU)m= 0,7 * V0,5 = 0,49 I/s

DUmax = 0,5 Is, zatem Qww < DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,5 I/s
Przyjeto $rednice pionu K23 DN=0,11m




Pion K24

- wyznaczenie 2DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypehienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU |l/s] D[m] i[%]
Umywalka 0,5 0,05 2
(EDU)m 0,5

- obliczenie natgzenia odptywu $ciekdéw dla pionu
Quww=K * V(ZDU)n= 0,7 *N0,5=0,49 I/s
DUmax = 0,5 I/s, zatem Quw < DUmax, Wigc przyjeto Qww = 0,5 1/s

Przvijeto srednice pionu K24 DN=0.11m

Pion K25

- wyznaczenie >, DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU |[I/s] D[m] i[%]
Umywalka 0,5 0,05 2
&EDU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu
Quw =K * V(EDU)m= 0,7 * V0,5 = 0,49 I/s
DUax= 0,5 /s, zatem Quww < DUpax, wiec przyjeto Quww = 0,5 I/s

Przyjeto sSrednice pionu K25 DN=0,11m

Pion K26

- wyznaczenie > DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybdr sanitarny DU [V/s] D[m] i[%]
Zlewozmywak jednokomorowy 0,8 0,05 2
Zmywarka 2 0,075 2
DU)m 2.8




- obliczenic natezenia odplywu sciekéw dla pionu

Quw=K *VEDU)n=0,7 *N2,8 = 1,17 I/s

DUmax = 2,0 I/s, zatem Quww < DUpmax, wWiec przyjeto Quww = 2,0 I/s
Przyjeto srednice pionu K26 DN=0,11m

Pion K27
- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU [I/s] D[m] i [%]
Zlewozmywak jednokomorowy 0,8 0,05 2
Pisuar 0,5 0,05 2

- obliczenie nat¢zenia odplywu $ciekow dla pionu

Quw=K *V(EDU)n=0,7 *1,3=10,8 I/s

DUmax = 0,8 1/s, zatem Qww = DUmax, Wigc przyjeto Qww = 0,8 I/s
Przyjeto Srednice pionu K27 DN=0,11m

Pion K28
- wyznaczenie 2, DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$é (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [I/s] D[m] i[%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2

DU)m 2,5

- obliczenie natgzenia odplywu $ciekow dla pionu

Qww=K * VEDU)mu=0,7 *~2,5=1,11 I/s

DUmmax = 2,5 I/s, zatem Quw < DUmax, Wigc przyjeto Qww = 2,5 I/s
Przyjeto Srednice pionu K28 DN=0,11m




Pion K30

- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$é (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [I/s] D[m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
DU 1,5

- obliczenie natezenia odptywu Sciekow dla pionu

Quww=K *V(EDU)n= 10,7 *1,5=10,86 1/s

DUmax= 0,5 I/s, zatem Quw <>DUpmax, wice przyjeto Quw = 8,6 1/s

Przyjeto srednice pionu K30 DN=0,11m

Pion K31

- wyznaczenie 2.DU

Przyjeto I system podiaczenia podejs¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

- obliczenie natezenia odptywu Sciekow dla pionu

Quww=K * VEDU)n=0,7 *V2,5= 1,11 U/s

DUmax = 2,5 I/s, zatem Quw < DUmax, Wiec przyjto Qww = 2,5 I/s

Przyjeto Srednic¢ pionu K31 DN=0,11m

Pion K32

- wyznaczenie 2DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [Vs] Dm] i [%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
DU 2,5

Przybor sanitarny DU [Vs] D[m] i [%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
DU 2,5




- obliczenie natezenia odptywu $ciekoéw dla pionu

Quww=K *VEDU)n=0,7 *~2,5=1,11I/s

DUmax = 2,5 /s, zatem Quw < DUmax, wiec przyjeto Quww = 2,5 I/s
Przyjeto Srednice pionu K32 DN=0,11m

Pion K33
- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D[m] i [%]
Miska ustepowa 2,5 0,11 2

2DU)m 2,5

- obliczenie natgzenia odptywu $ciekow dla pionu

Quw=K *V(EDU)n=0,7 *V2,5=1,11I/s

DUmax = 2,5 I/s, zatem Qww < DUmax, wWiec przyjeto Quww = 2,5 /s
Przyjeto Srednice pionu K33 DN=0,11m

Pion K34
- wyznaczenie 2, DU

Przyjeto I system podtaczenia podejéé (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] Dim] i [%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2
Umywalka 0,5 0,05 2
DU)m 3

- obliczenie natgzenia odplywu $ciekow dla pionu

Quww=K * V(EDU)m=0,7 *V3,0= 1,21 I/s

DUmax = 2,5 I/s, zatem Quw < DUmax, wiec przyjeto Qww = 2,5 I/s
Przyjeto Srednice pionu K34 DN=0,11m



Pion K35
- wyznaczenie >DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU |[V/s] D{m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2

DU 0,5

- obliczenie natgzenia odptywu $ciekow dla pionu

Quww=K * V(EDU)m=0,7 * V0,5 = 0,49 I/s

DUmax= 0,5 Vs, zatem Qww < DUnax, wiec przyjeto Quw = 0,5 I/s
Przyjeto srednicg pionu K35 DN=0,11m

Pion K36
- wyznaczenie >,DU

Przyjeto I system podlaczenia podej$é (wypehienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [l/s] D[m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2

DU)m 0,5

- obliczenie nate¢zenia odpltywu $ciekow dla pionu

Quw=K * V(EDU)n=0,7 * V0,5 = 0,49 I/s

DUmax = 0,5 Vs, zatem Quw < DUmax, wigc przyjeto Qww = 0,5 I/s
Przyjeto srednicg pionu K36 DN=0,11m

Pion K37
- wyznaczenie >,DU

Przyjeto I system podlaczenia podejsé (wypehienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybér sanitarny DU [I/s] D[m] i [%]
Miska ustgpowa 2,5 0,11 2

(2DU)m 2,5




- obliczenie natgzenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quw=K * VEDU)m=0,7 *2,5=1,11I/s

DUmax = 2,5 I/s, zatem Quww < DUmax, wiec przyjeto Qww = 2,5 /s
Przyjeto $rednicg pionu K37 DN=0,11m (pion z wentylacja gléwna)

Pion K38
- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D[m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2

2DU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quw=K * V(EDU)n= 0,7 * V0,5 = 0,49 /s

DUmax= 0,5 I/s, zatem Qww < DUmax, Wiec przyjeto Qww = 0,5 I/s
Przyjeto srednice pionu K38 DN=0,11m

Pion K39
- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$¢ (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU |V/s] D|m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2

(EDU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quww= K * V(EDU)n=0,7 *N0,5= 0,49 I/s

DUmax = 0,5 Vs, zatem Qww < DUmax, wiec przyjeto Quww = 0,5 I/s
Przyjeto Srednicg pionu K39 DN=0,11m



Pion K41

- wyznaczenie 2, DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [Vs] D[m] i [Y]
Zlewozmywak jednokomorowy 0,8 0,05 2
EDU)m 0,8

- obliczenie nat¢zenia odpltywu $ciekow dla pionu
Quw= K * V(EDU)m=0,7 * 0,8 = 0,63 I/s
DUmax = 0,8 I/s, zatem Quww < DUmax, Wigc przyjeto Quww = 0,8 1/s

Przyjeto srednicg pionu K41 DN=0,11m

Pion K42

- wyznaczenie 2 DU

Przyjeto I system podtaczenia podejs¢ (wypehienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D[m] i [Ye]
Umywalka 0,5 0,05 2
ZEDU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekow dla pionu
Quw=K * V(EDU)n= 0,7 * V0,5 = 0,49 I/s
DUmax - 0,5 I/S, zatem wa < DUmax, WIQC przyj QtO wa - 0,5 I/S

Przyjeto srednic¢ pionu K42 DN=0,11m

Pion K45

- wyznaczenie Y,DU

Przyjeto I system podlaczenia podejs¢ (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [V/s] D[m] i[%]
Umywalka 0,5 0,05 2
Umywalka 0,5 0,05 2
XDU)m 1




- obliczenie natgzenia odptywu $ciekdéw dla pionu

Qww=K * VEDU)n= 0,7 *N1,0=0,7 I/s

DUmax = 0,5 I/s, zatem Quw > DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,7 l/s
Przyjeto Srednicg pionu K45 DN=0,11m

Pion K47
- wyznaczenie 2DU

Przyjeto I system podiaczenia podej$é (wypetnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [l/s] D[m] i[%]
Umywalka 0,5 0,05 2

(2DU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quww= K * V(EDU)m= 0,7 *V0,5 = 0,49 I/s

DUmax= 0,5 I/s, zatem Qww > DUmax, wiec przyjeto Qww = 0,5 I/s
Przyj¢to srednice pionu K47 DN=0,11m

Pion K49
- wyznaczenie 2DU

Przyjeto I system podtaczenia podejsé (wypelnienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU [I/s] D[m] i [%]
Umywalka 0,5 0,05 2

DU)m 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quww= K * V(EDU)m=10,7 *N0,5 = 0,49 I/s

DU pmax = 0,5 I/s, zatem Qww > DUmax, Wigc przyjgto Qww = 0,5 1/s
Przyjeto Srednic¢ pionu K49 DN=0,11m



Pion K50
- wyznaczenie >DU

Przyjeto I system podtaczenia podej$¢ (wypehienie 50%, pojedynczy pion kanalizacyjny)

Przybor sanitarny DU |[V/s] D[m] i [%)]
Umywalka 0,5 0,05 2
DU 0,5

- obliczenie natezenia odptywu $ciekéw dla pionu

Quww=K * VEDU)m= 0,7 * 0,5 = 0,49 I/s

DUmax= 0,5 I/s, zatem Qww > DUmax, wiec przyjgto Qww = 0,5 I/s
Przyjeto srednicg¢ pionu KS0 DN=0,11m
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